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План работы методического совета

государственного учреждения образования

«Средняя школа №30 г. Витебска имени М.И.Маценко»

на 2025/2026 учебный год
Тема: «Повышение качества образования средствами учебных предметов, в том числе в контексте формирования функциональной грамотности учащихся, реализация воспитательного потенциала учебных занятий»
Цель: оказание действенной помощи педагогическим работникам в повышении уровня их теоретической и практической подготовки, содействии в освоении и внедрении в образовательный процесс эффективного педагогического опыта, современных образовательных технологий для повышения качества образования.
Задачи: совершенствование методики и повышение эффективности проведения всех видов учебных и факультативных занятий; 

совершенствование механизмов психолого-педагогического сопровождения олимпиадной подготовки, учебно-исследовательской деятельности, внеклассной работы учащихся посредством организации особых форм психолого-педагогического взаимодействия педагогов, учащихся и их законных представителей;

включение учителей в  инновационную деятельность по освоению способов формирования функциональной грамотности учащихся, развитие интеллектуально-творческого потенциала каждого педагога в соответствии с его запросами;

совершенствование образовательного процесса с учетом результатов республиканских контрольных работ по учебным предметам;

ознакомление педагогов с возможностями использования материалов единого информационно-образовательного ресурса в образовательном процессе;

совершенствование методической работы посредством  повышения профессиональной  компетентности педагогов и организации эффективной работы школьных учебно-методических объединений (далее – ШУМО);

методическое сопровождение роста профессиональной компетентности учителей и их успешной аттестации;

информирование педагогических работников о нормативном правовом, научно-методическом обеспечении образовательного процесса по учебным предметам, новинках педагогической литературы.

Заседание № 1

Сентябрь

Тема: Об организации методической работы в 2025/2026 учебном году.

Форма проведения: инструктивно-методическое совещание с учителями-предметниками, работающими в V-XI классах.
1. Выборы секретаря методического совета.

Ответственные: члены методического совета.
2. Реализация основных направлений методической работы в 2024/2025 учебном году. Организация и планирование методической работы школы, школьных учебно-методических объединений на 2025/2026 учебный год.

Ответственные: Михайлова И.Г., заместитель директора по учебной работе, председатели ШУМО.

3. Реализация плана работы с одаренными учащимися на 2023-2027 годы, планирование работы научного общества учащихся. 

Ответственные: заместители директора по учебной работе, руководители  научного общества учащихся Федосенко В.С., Сычева Т.М.

4. Рассмотрение и согласование плана реализации республиканского проекта «Внедрение модели формирования активной гражданской позиции учащихся и готовности к реализации общественно значимых инициатив посредством применения технологии социального творчества и командообразования».

Ответственные: Геращенко Е.В., заместитель директора по учебной работе. 

5. Об организации работы педагогов по самообразованию и обобщению педагогического опыта. 
Ответственные: заместители директора по учебной работе, председатели ШУМО 
6. Рассмотрение и согласование планов работы кружков, секций, планов факультативных занятий, планирование часов организационно-воспитательной работы. 

Ответственные: заместители директора по учебной работе

7. Утверждение плана основных мероприятий в рамках работы над методической темой учреждения образования.
Ответственные: заместители директора по учебной работе

8. Научно-методическое обеспечение  педагогического совета «Работа педагогического коллектива учреждения образования по реализации республиканского инновационного проекта «Внедрение модели формирования активной гражданской  позиции учащихся и готовности к реализации общественно значимых инициатив посредством  применения технологии социального творчества  и командообразования».
Ответственные: заместители директора по учебной работе. 

10. Диагностирование педагогических затруднений учителей. Оказание методической помощи педагогам по итогам проведения диагностики педагогических затруднений.

Ответственный: Михайлова И.Г., заместитель директора по учебной работе. 

Ожидаемый результат: координация действий всех методических служб школы для выполнения задач, поставленных на 2025/2026 учебный год.

Заседание № 2

Ноябрь
Тема: Современные стратегии подготовки учащихся к итоговой аттестации: индивидуализация, мотивация и развитие учебной автономии
Форма проведения: диалоговая площадка.

1. Организация работы с учащимися выпускных классов:

Вопросы для обсуждения:

эффективные способы организации подготовки учащихся к итоговой аттестации;

анализ итогов;
формы и методы работы с высокомотивированными и  слабоуспевающими учащимися;

мотивационная  деятельность учителя как одна из эффективных форм повышения качества знаний учащихся по учебному предмету;
психологическое сопровождение работы с  одаренными и слабоуспевающими учащимися.

2.Составление и согласование плана проведения Фестиваля науки и творчества. 

Ответственные: заместители директора, председатели ШУМО.

3. Научно-методическое обеспечение педагогического совета «Межведомственное взаимодействие как ключевой фактор результативной работы по профилактике гибели несовершеннолетних от внешних причин». 

Ответственные: заместители директора по учебной работе

Ожидаемый результат: распространение передового педагогического опыта с 

целью повышения качества образовательного процесса.

Заседание № 3

Январь

Тема: Профильное обучение как фактор повышения качества образования: организационные, методические и психологические аспекты
Форма проведения: круглый стол

1. Вопросы для обсуждения:

планирование работы педагогического коллектива по формированию готовности учащихся к профильному и профессиональному самоопределению;




система работы психолога по выявлению профессиональных интересов и склонностей с учётом возрастных особенностей учащихся;



работа учреждения образования  с социальными партнерами, влияющими на самоопределение учащихся выпускных классов; 



роль классного руководителя в проектировании индивидуальной образовательной траектории, моделировании вариантов профильного обучения и профессионального становления учащихся. 
Ответственные: заместители директора, специалисты СППС, классные руководители.
2.  Научно-методическое обеспечение педагогического совета: «Совершенствование качества образовательного процесса через развитие профессиональных компетенций учителей и формирование функциональной грамотности учащихся».

Ответственные: заместители директора по учебной работе.
Ожидаемый результат: использование современных приемов и методов образовательных технологий для развития профессионального уровня педагогического мастерства и ключевых компетенций учителя и учащихся.

Заседание № 4

Март

Тема: Использование воспитательного потенциала учебных предметов для формирования личности учащегося как патриота и гражданина

Форма проведения: методический диалог.

Вопросы для обсуждения:
1. Формирование функциональной грамотности учащихся средствами учебных предметов.
2. Реализация воспитательного потенциала средствами учебных предметов. Анализ подготовки  и проведения методических недель «Повышение качества образования средствами учебных предметов, в том числе в контексте формирования функциональной грамотности учащихся».

3. Взаимопосещение учебных занятий, состояние работы по обобщению опыта педагогов, публикации педагогов в периодической печати.

Информация Михайловой И.Г., заместителя директора по учебной работе.
 Ответственные: заместители директора по учебной работе.

4. О подготовке к обязательному выпускному экзамену по истории Беларуси по завершению обучения и воспитания на II ступени общего среднего образования. 

Ответственные: заместитель директора по учебной работе Михайлова И.Г., председатель ШУМО учителей истории и обществоведения    Малашонок С.М.
Ожидаемый результат: повышение качества образования через развитие профессиональных компетенций педагогов.

Заседание № 5

Май

Тема: Методическая работа в школе как фактор повышения качества образования.

Форма проведения: методический диалог.

1. Анализ методической работы за год и перспективное планирование на 2026/2027 учебный год.

Ответственный: заместитель директора по учебной работе Михайлова И.Г.

2. Отчет председателей учебно-методических объединений о выполнении планов методической работы, об итогах самообразования. 

Ответственные: председатели ШУМО, учителя-предметники, работающие по индивидуальным планам.

3. Анализ работы с одаренными учащимися. Отчет руководителя научного общества учащихся (далее – НОУ) о выполнении плана работы. 

Ответственный: руководитель НОУ Федосенко В.С.
4. Подведение итогов мониторинга качества знаний учащихся и эффективности работы учителей.

Ответственный: заместитель директора по учебной работе Михайлова И.Г.

5. Подведение итогов аттестации за учебный год.

Ответственный: председатель аттестационной комиссии Михайлова И.Г.

Ожидаемый результат: анализ, экспертная оценка и диагностика результатов учебного года, успешности деятельности методических формирований учителей, повышения компетентности учителей вопросах самоанализа и взаимоанализа, профессиональной деятельности.
Рассмотрено на заседании

методического совета от 29.08.09.2025 № 1
